



微光行动之公益体彩——青少年体教融合示范基地捐赠仪式。

# 微光致远 “益”起同行

## ——宁夏体彩二十二年公益掠影

2024年是中国体育彩票全国统一发行第30年,也是中国体育彩票加快构建新发展格局、推动高质量转型发展的关键一年。30年“益”路向前,中国体育彩票的成长与发展一直都秉持着公益初心。

当前,宁夏正在坚定不移贯彻新发展理念,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。作为中国体育彩票的一分子,宁夏体彩与全国体彩始终同频共振,同向发力。自2002年中国体育彩票在宁夏上市发行以来,宁夏体彩人将广大购彩者的一份份爱心聚沙成塔,累计筹集超过54亿元的体育彩票公益金,支持着国家体育事业和社会公益事业,为宁夏体育事业发展注入动力,也为乡村振兴、体育强国、健康中国战略贡献行业力量。

### 22年来宁夏体彩累计筹集体育彩票公益金超54亿元

从第一张即开型体育彩票的销售到第一张电脑型体育彩票的诞生;从第一个体育彩票销售网点的开业到第一个展示体验中心的落成;从早期数字型玩法的上线到全玩法品牌的建设……宁夏体彩这22年的发展日新月异,累

计筹集体育彩票公益金超54亿元。2023年,中国体育彩票在宁夏公益金筹集达到5.69亿元。

22年来,宁夏体彩管理中心(以下简称“宁夏体彩”)借助多元化精品赛事活动,搭建公益体彩品牌宣传新场景,

建立起“买体彩就是有趣、有益且有趣”的品牌受众认知,提升品牌活动影响力,创新开展异业联合营销,实现体彩品牌走进景区、进景区,使品牌认知度和美誉度得到显著提升。

22年来,结合不同类型渠道特点和

业务需要,宁夏体彩实行精细化管理,形成渠道精细化管理策略矩阵。稳步推进实体店量和质的同步提升。同时,优化与企业的合作模式,与知名企业建立异业合作,拓展品牌推广实施路径,实现客户拉新、客群转换发展目标。

### 体彩公益金全面助力 群众体育和竞技体育齐头并进

按照“来之于民、用之于民”的宗旨,体彩公益金主要用于支持体育基础设施建设、竞技体育、群众体育、青少年体育和体育产业等项目。

**群众体育蓬勃发展。**超额完成民生实事,实现体育公园县级全覆盖,提前完成国家下达的“十四五”体育公园指导目标任务。近年来,宁夏群众体育事业蓬勃发展,全区已建成体育场地设施40822个,人均体育场地面积3.39平方米,位列西北第一,全国第四,体育公园实现县级全覆盖。

**全民健身场地设施不断完善。**通过实施全民健身场地设施补短板暨体育“康乐角”工程,宁夏筹建了一批多功能运动场、体育公园、健身步道、足球场、全民健身中心、拼装式游泳池等群众身边的健身场地,公共体育场馆全部免费或低收费开放。全民健身赛事活动创新开展,每年全区举办各级各类全民健身赛事活动超过400项(次),带动参与人数超过200万人次。

**全民健身服务网络持续完善。**全区培养各级各类社会体育指导员29100名,每千人拥有3.99名社会体育指导员,位列西北第一,处于全国第一方阵。组织开展科学健身“三送五进”公益活动,国民体质监测站点实现县级以上全覆盖。

**竞技体育取得突破。**近年来,成功举办自治区第十六届运动会、中澳女子篮球邀请赛、ITF世界男子网球巡回赛、黄河流域九省(区)农民篮球邀请赛等重点赛事。狠抓备战训练,助力竞技体育实现新突破,特别是我区运动员何杰夺得杭州第十九届亚运会男子马拉松项目金牌,创造了中国运动员在亚运会马拉松项目上新的历史。曹龙在2023年全国攀岩冠军赛中以4.988秒的成绩打破全国纪录,成为全世界第三位打破5秒大关的运动员。张佳乐在2023年射击世界青年锦标赛女子10米气步枪团体项目比赛中打破赛会纪录。杨屹婷在全国田径室内锦标赛3000米比赛中,打破了尘封37年的宁夏成年女子3000米纪录。魏超凡、陈陆、杜依帆在2023年全国武术套路冠军赛传统项目比赛中分别获得武术男子双鞭、女子双鞭、女子单鞭冠军。孙康平在全国青少年武术散打锦标赛中获得56公斤级冠军。和相宇、刘天龙、秦龙舜、孟川程在全国游泳春季锦标赛上获得男子4x100米混合泳接力赛第四名,创造了宁夏在该项目上的新纪录……

**体育产业活力增强。**推动“体育+”融



中国体育彩票助力银川马拉松赛。



中国体育彩票助力贺兰山东麓半程马拉松双季赛。



中国体育彩票助力黄河流域九省(区)农民篮球邀请赛。

合发展,兴庆区沙湖休闲运动公园被评为国家体育旅游示范基地。盐池长城山地徒步廊道线路入选中国户外运动精品徒步线路。银川贺兰山东麓运动休闲线路入选2023年国庆假期体育旅游精品线路。创新建立跨行业、多层次合作机制,首次建成宁夏体育产业智库。

**体教融合深入推进。**强化“168”业训

模式,全区在训青少年运动员1.4万人。试点建设3个青训中心,9个单位被国家体育总局命名为“国家体育后备人才基地”。组团参加第一届全国学青会,夺得8银2铜。举办全区青少年锦标赛,6637名运动员参赛,15人次打破12项自治区纪录。举办以“奔跑吧·少年”为主题的健身活动175项,吸引160万人(次)参加。

**足球改革稳步发展。**组建宁夏女子U16足球队,备战第十五届全国运动会。市、县(区)足球青训中心梯队建设富有成效,常年参训足球运动员2800人。平罗恒利足球俱乐部夺得全国女子五人制足球锦标赛亚军、中国足协男子五甲联赛总决赛冠军。成立宁夏胜利足球发展基金会,全区县级足球协会实现全覆盖。

### 聚焦公益 造炬成阳

着的公益行动落实到百姓身边。宁夏体彩先后组织举办了“温暖回家路,体彩公益行”免费送务工人员春节返乡公益活动,惠及2万多人;组织举办“公益体彩·快乐操场”捐资助学活动,捐赠学校170余所,惠及数十万名学生;组织开展“新长城助学”活动,资

助多名贫困大学生完成大学梦;为全区移民学校捐赠图书及体育器材,在助力乡村振兴、全面建成小康社会方面作出贡献。一代又一代的宁夏体彩人接续奋斗、鼓足干劲、奋发进取,将体彩的公益微光传递到宁夏体育事业发展的每个角落。

未来,宁夏体彩中心将继续围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”总体目标,不忘初心,厚植为民情怀,守正创新、踔厉奋发,为建设黄河流域体育公共服务体系高质量发展先行区,加快推进体育强国建设作出积极贡献。



“公益体彩·快乐操场”启动仪式。



体彩公益金助力体育场地建设。



微光行动之“公益体彩·暑”你精彩”首期网球夏令营。



“体彩杯”社区运动会。



中国体育彩票销售现场。